

ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

Наша страна готовится достойно встретить 20 годовщину Великой Октябрьской революции.

Передовые колхозы нашего района, включившись в соревнование имени 20 летия Октября по боевому выполнению своих обязательств. Колхоз «Красное знамя» Солдаткинского сельсовета первым в районе закончил уборку, и план хлебосдачи на 25 сентября выполнил на 64,6 проц. Неплохо выполняют обязательства по хлебосдаче колхозы: Стакановец — выполнил план на 48,5 проц., скопено 75 проц. Новая жизнь — план хлебосдачи выполнил на 42,8 проц., скопено 90,5 проц. урожая.

Междуречью большинство колхозов позорно плохо выполняют план хлебосдачи. Колхоз имени Чапаева, Куликовского сельсовета за пятидневку сдал лишь 3 проц. плана, а всего сначала хлебосдачи сдано 7,8 проц. плана. Уборка в этом колхозе также идет плохо, скопено всего лишь 59 проц. Колхоз «Гигант» Тамбовского сельсовета сдал хлеба 14 проц. к плану, 40 проц. хлеба стоит еще на корню. Председатели этих колхозов т. т. Конышов и Конюхов и председатели советов — Пересыпкин и Рябов должны наконец понять, что затяжка с хлебосдачей и уборкой на руку врагам из троцкистско-бухаринской банды.

Возмутительную политику по отношению к врагам колхозного строя ведет призидиум райисполкома и сельские советы. В течение долгого времени ни Куликовский сельсовет, ни призидиум райисполкома как будто не замечали, что в колхозе имени Фрунзе враг колхоза Гладских (председатель колхоза) занимается вредительством с осени 1936 г. и что Гладских продолжая вражескую политику срывает хлебосдачу и уборку и в этом году. Но вот наконец, призидиум вынес решение — отдать Гладских под суд, как врача народа. Вынес решение и успокоился.

Гладских и по настящее время «руководит» колхозом, продолжая саботировать хлебосдачу — сдано на 25 сентября 28,2 проц. — и уборку урожая. Из пятидневки в пятидневку колхоз имени Чапаева, Куликовского сельсовета проваливает выполнение государственных планов. Ясно, чья-то враждебная рука орудует в колхозе, но этого не видят председателя Пересыпкина, а следом Пересыпкина остается безнаказанной.

Готовясь к 20 годовщине Октября и выборам в Верховный совет СССР еще выше поднимем бдительность к поискам врагов народа, обеспечим завершение уборки в ближайшие дни и своевременное выполнение планов хлебосдачи.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКАЯ ТРИБУНА

ГАЗЕТА ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙСПОЛКОМА

Год издания 3-й

Среда

29

СЕНТЯБРЯ
1937 г.

№ 64 (188)

На пленуме Лиги наций Речь товарища М. М. Литвинова

В Женеве (Швейцария) заседает пленум Лиги наций.

На пленуме 21 сентября выступил с большой речью первый делегат СССР Народный Комиссар иностранных дел тов. М. М. Литвинов. Свою речь тов. Литвинов начал с указания, что прошедший год агрессия еще выше подняла голову, еще наглее показывает безобразное лицо. Два государства, два члена Лиги и Совета — Испания и Китай подвергаются нашествию чужеземных военных сил. Лига же наций, призванная охранять мир, остается в стороне от событий, не реагируя на них.

Три государства отмежевались от идей мира и в течение последних лет совершили нападения на другие государства. В оправдание агрессии все они приводят один и тот же мотив: борьба с коммунизмом. Фашистские государства заявляют, что, ведя войну в Испании, они избавляют Испанию от коммунизма. «Но любое объяснение антикоммунистами и республиканской Испании — заявил тов. Литвинов — неприменимо по тому, что там коммунистический строй не было и нет и что, насколько нам известно, испанский народ борется за сохранение своего республиканского демократического режима, против сил реакции и военной диктатуры». Нападение на Китай тоже совершается под лозунгом борьбы с коммунизмом.

Затем тов. Литвинов сказал, что с целью последующего оправдания намеченной агрессии некоторые страны Европы уже заранее объявили большевизированными, или подавили большевистское влияние. Воздорность антикоммунистических лозунгов ясна. Пора покончить с этим опасным агитационным оружием.

Далее тов. Литвинов го-



ворит, что «фашисты — проводники бешеного человеческого венценосности — не смеют ратовать за интересы человечества, что они — воскресители самой дикой, ожившей теории времен язычества и средневековья — не смеют говорить от имени современной Европы, что они — скитатели лучших произведений человеческого духа, гонители самых блестящих представителей науки, искусства и литературы, презираемые всем культурным миром, делают себя смешными, когда говорят о спасении цивилизации и призывают во имя этого крестового похода против других народов».

Об угрозах миру говорить теперь не приходится, ибо мир уже нарушен. Не объявленная война ведется на двух континентах и отставки отставки ее в дальнейшем трудно предвидеть.

Мы имеем призыв о помощи двух членов Лиги — жертв агрессии, говорят тов. Литвинов. Этот призыв ставит Лигу перед большим испытанием. Я убежден, что Лига наций и в ее нынешнем составе может оказать

как Испании, так и Китаю более сильную помощь, чем эти страны скромно от нее просят и этим она не только не увеличит, но уменьшит шансы новых международных осложнений. Мы рискуем вызвать неудовольствие, и может быть даже громадное неудовольствие, лишь виновников вынешнего международного хаоса. Тов. Литвинов подверг критике тех людей, которые думают, что от агрессии лучше всего избавиться путем уступок. Но Лига наций существует не для того чтобы делать уступки агрессорам и оставаться пассивной.

Пассивность Лиги во времена Маньчжурского конфликта имела своим последствием несколько лет спустя нападение на Абиссинию. Не принятие Лигой никаких мер в помощь Испании привело новую атаку на Китай. Таким образом мы имели четыре агрессии на протяжении пяти лет. Агрессия, не будучи приостановлена, перебрасывается с одного материка на другой, принимает каждый раз все большие и большие размеры. С другой стороны, я твердо убежден, что решительная политика Лиги в одном случае агрессии избавила бы нас от всех остальных случаев.

Предупреждать агрессии — сказал в заключении тов. Литвинов, — можно лишь коллективным отпором агрессии, коллективной защитой мира, который нам всем необходим и благами которого мы все будем пользоваться.

После речи тов. Литвинова со всех сторон раздались дружные аплодисменты и много делегатов послало поздравить его с замечательным выступлением. Делегаты и журналисты заявляют, что это — самая сильная речь, которую они когда либо слыхали за все годы существования Лиги.

(ТАСС).

ПРАКТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Работники Райпотребсоюза, учтывая отставание в уборке урожая и хлебосдаче, выделили из своего коллектива 60 чел. в помощь колхозу «Красный путьловец». Большинство выделен хановской работы.

Были и такие, как Лукин, Уфимцев, Ефимова Е., которые вели организацию в работе. Их пришло направить домой, как не оправдывающих доверия коллектива.

ПР.

Радиограммы

ТАСС

На фронтах в Испании

На южном фронте 21 сентября правительственные войска продолжали развивать наступление в районе Побланко и двинулись на запад от угольного бассейна Пеньярроя. Республиканцы осуществляют после довательно план окружения этого важного промышленного центра. Пеньярроя в настоящее время полностью отрезана от баз мятежников.

На правом фланге южного фронта правительственные войска продвинулись на три километра.

На восточном (Арагонском) фронте в районе Теруеля правительственные войска заняли местность под названием Корралес Дель Роке и ряд пунктов, расположенных к северо-западу от Лидона.

На северном фронте без перемен. 20 сентября авиаация мятежников трижды пытались бомбардировать Хихон, но была отогнана республиканскими истребителями.

Военные действия в Китае

25 сентября 36 японских самолетов бомбардировали Нанкин. Бомбардировка продолжалась час.

По последним сведениям, в результате налета японской авиации на Ханькоу 24 сентября число убитых составляет 200 человек, раненых — 500.

Не ограничиваясь бомбардировкой крупных городов Китая, японская авиация совершила за последние дни налеты на десятки небольших городов, деревень, портов в Северном Китае 24 сентября во семь японских эскадрильи, в составе от 8 до 19 самолетов каждая, совершили налет на различные пункты провинции Шаньдун. 20 японских самолетов совершили налет на Тайюань (столицу провинции Шаньси). В воздушном бою японцы потеряли 4 самолета. При последних налетах на Кантон было сбито 6 японских самолетов.

По сведениям английской газеты «Дейли телеграф» в Северном Китае находится 250 тыс. японских солдат. Значительно усилены новыми подкреплениями также японские войска в Маньчжурии и во внутренней Монголии. Всего на азиатском материке сейчас 500 тыс. японских солдат.

Китайские власти оповестили о другой победе китайских войск под Пиньианьгуаном (провинция Шаньси), где было убито 5 тыс. японских солдат и многие захвачены в плен. Захвачены также большое количество снаряжения, пулеметов и орудий.

Изменникам родины, наемникам фашизма — собачья смерть!

Пролетарский суд выполнил волю народа

Из приговора выездной сессии специальной коллегии Западно-Сибирского краевого суда

В открытом судебном заседании в селе Северном Западносибирского края выездная сессия специальной коллегии краевого суда рассматривала дело по обвинению:

1. Новгородцева Феодора Федотовича, рождения 1892 года, по происхождению кулака, ранее судимого;

2. Демидова Ивана Никитовича, рождения 1904 года, служащего;

3. Матросова Мефодия Ивановича, рождения 1905 года, служащего;

4. Синева Ивана Никитовича, рождения 1895 года, служащего, служившего в белой армии;

5. Коротаева Александра Николаевича, рождения 1905 года, исключенного из комсомола за бытовое разложение и связь с чуждым элементом;

6. Промыслова Сергея Анисимовича, рождения 1903 года, кулака;

7. Воробьеву Василию Сидоровичу, рождения 1895 года, кулаку, всех обвиняемых в преступлениях, предусмотренных ст. 58-7—58-11 Уголовного Кодекса РСФСР.

Предварительным и судебным следствиями установлено: на протяжении последних трех с половиной лет в Северном районе Западносибирского края проводила вредительскую шпионско-диверсионную контрреволюционную работу троцкистско-бухаринская контрреволюционная организация, в состав которой входили разоблаченные бывшие руководящие работники района: заведующий районной ветеринарной лечебницей Новгородцев, председатель районного исполнительного комитета Демидов, секретарь районного комитета ВКП(б) Матросов, заведующий районным финансовым отделом Синев, секретарь президиума райисполкома Коротаев и ветеринарные фельдшеры Промыслов и Воробьев.

Свои вредительские контрреволюционные действия троцкистско-бухаринская организация в области животноводства проводила через заведующего районной ветеринарной лечебницей Новгородцева, состоявшего активным участником троцкистско-бухаринской организации, и являвшегося одновременно шпионом одного иностранного государства, и участников троцкистско-бухаринской вредительской организации, завербованных шпионом-диверсантом Новгородцевым — ветфельдшером Воробьевым и Промысловым, которые путем умышленного заражения инфекционными болезнями (чумкой, язвой,

сапом) скота, принадлежащего колхозам, добивались массового падежа рабочего и продуктивного скота. В результате контрреволюционных вредительских действий Новгородцева, Промыслова и Воробьева при прямой помощи и поддержке остальных участников вредительской троцкистско-бухаринской организации, в Северном районе уничтожено: лошадей 1.740 голов, крупного рогатого скота — 1.925 го-

лов и свиней — 3.304 головы. По отдельным же коахозам, в частности, по колхозам им. Кагановича вредительскими действиями Новгородцева, Промыслова и Воробьева полностью уничтожена племенная свиноводческая ферма в количестве 348 голов, а в колхозе «Память Ленина» уничтожено рабочих лошадей в количестве 91 головы и 149 голов свиней. В целях срыва постановлений партии и правительства по воспроизводству стада и выращиванию молодняка, Демидов и Коротаев умышленно срывали мероприятия по созданию кормовой базы, проведению случных кампаний и т. д.

В результате чего план выращивания жеребят выполнен в 1935 году на 43 процента, а в 1936 году на 39 процентов, а по свиньям — в 1936 году план выполнен только на 42,8 процента.

В области полеводства в целях снижения урожайности и доходов колхозов и колхозников право-троцкистская контрреволюционная организация, в лице Матросова, Демидова и Коротаева, сознательно срывала все агромероприятия, планы сева и обработку технических культур, не закрепляла земли на вечное пользование за колхозами, срывала меро-приятия по введению на полях колхозов правильных севооборотов. С этой же вредительской целью Матросовым и Демидовым, чтобы сорвать сев 1937 года, вредительски были распределены семена по колхозам, дав ссуду семян тем колхозам, у которых было своих семян достаточно и оставив без семян те колхозы, которые действительно нуждались.

В явно враждебных производственных целях Демидов и Матросов извращали устав сельхозартели, нарушая советские законы, подрывая организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

В 1936 году Демидов, Матросов и Коротаев проводили массовое незаконное наложение штрафов и арестов текущих счетов колхозов. Так, например, постановлением президиума Се-

верного райисполкома от 19 октября 1936 года сразу было наложен арест на текущие счета 48 колхозов. Кроме того, в декабре того же года по указанию Демидова был наложен арест на текущие счета 74 колхозов.

Такими вредительскими контрреволюционными действиями Демидова, Матросова и Коротаева была значительный период парализованная финансовая деятельность этих колхозов.

В 1936 году по грамому указанию Матросова было предложено правлению колхоза им. Кагановича проплатить колхозникам 110 центнеров колхозного хлеба по цене 18 рублей за пуд, который подлежал распределению на трудодни.

Такое вредительское действие Матросова вызвало возмущение колхозников. В нарушение сталинского устава сельхозартели участниками право-троцкистской организации Матросовым, и Коротаевым неоднократно использовалась тягловая и рабочая сила колхозов для нужд районных организаций без оплаты за работу. Причем, как указывает свидетель Иванников, рабочая и тягловая сила отрывалась или в момент бездорожья, или в разгар полевых работ. Одним из методов борьбы против стахановского движения на хлебоуборке 1937 года Матросов ввел в колхозах так называемые денежные премии в сумме 20—30 рублей, которые выдавались за лучшие показатели в уборке урожая. Но получивший премию тратить ее не мог, так как премия через несколько времени отбиралась и передавалась другому лицу. Такой метод контрреволюционного извращения поощрений лучших людей колхозов вызвал возмущение последних.

Все указания вышестоящих органов, направленные на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, Демидовым и Коротаевым длительное время в колхозы и сельсоветы не посыпались. Это делалось в контрреволюционных целях.

Ставя перед собой задачу раз渲ала колхозов и создания недовольства трудящегося населения право-троцкистская шпионско-диверсионная контрреволюционная организация в лице Демидова, Матросова, Синева, Коротаева проводила льготирование кулачков путем систематического их недообложения, что подтверждается тем, что в период 1935—36 года налоговое обложение на одно бедняцко-середняцкое хозяйство было значительно выше, чем на кулацкое, как равно обложение колхозного.

В 1936 году Демидов, Матросов и Коротаев проводили массовое незаконное наложение штрафов и арестов текущих счетов колхозов. Так, например, постановлением президиума Се-

верного района от единоличников.

Те же Матросов, Демидов, Синев и Коротаев в контрреволюционных вредительских целях, чтобы вызвать недовольство и возмущение трудящегося населения района мероприятиями советской власти в области налоговой политики, на протяжении 1934—35 гг. проводили взыскания с населения совершило незаконных паспортов в виде налога с печей — «тымналог», налог с собак — «собаконалог», налог с заготовляемого сена — «сеноналог». А

в 1936 году, извращательски извращающие законы советской власти, отбирали и продавали дома у трудающихся за незначительные недоимки, в ряде случаев, без всяких оснований, причем эти дома разрушали в момент нахождения в них семей владельцев домов. Таким образом в поселке Малановка были отчуждены 8 домов и в поселке Филипповка — 22 дома.

После того, когда вмешательством краевых организаций контрреволюционная враждебная практика Матросова, Синева, Демидова и Коротаева была разоблачена и было предложено немедленно исправить допущенные извращения и беззакония путем возвращения домов владельцам или уплаты их стоимости, Демидов и Матросов с враждебной целью извратили указания директивных органов, компенсируя стоимость разрушенных домов ничтожной суммой, отбирали подписки от граждан, что-де, они уделены полностью и претензий не имеют, одновременно сообщали краевым организациям, что допущенные нарушения советских законов исправлены.

В целях большей конспирации своей вредительской контрреволюционной работы и безнаказанности действий, пользуясь своим служебным положением, Матросов и Демидов всеми способами защищали и поощряли как участников организации, так и исполнителей вредительских действий, насаждая в советский и партийный аппарат чуждых и враждебных людей, глуша критику и самокритику.

Все подсудимые признали себя виновными в предъявленном им обвинении, подтвердив полностью свои показания, данные на предварительном следствии.

Руководствуясь ст. ст. 319—320 Уголовно-процессуального Кодекса, специальная коллегия Западносибирского краевого суда приговорила:

1. Новгородцева Феодора Федотовича,
2. Демидова Ивана Никитовича,

3. Матросова Мефодия Ивановича,

4. Синева Ивана Никитовича,

5. Коротаева Александра Николаевича,

6. Промыслова Сергея Азимовича,

7. Воробьева Василия Сидоровича

На основании ст. ст. 58-7 и 58-11 Уголовного Кодекса РСФСР как врагов народа к высшей мере уголовного наказания — расстрелу.

Имущество всех осужденных лично им принадлежащее конфисковать.

На основании закона от 1 декабря 1934 года приговор окончательный и обжалованию не подлежит.

Председатель
ОСТРОВСКИЙ.

Члены: ЩЕМЕЛЕВ,
КОММУНАРОВ

Расстреляны бандиты, изменники родины

Шайка заклятых врагов народа, верных слуг фашизма, остервенелых бандитов с большой дороги орудовали в Северном районе нашего края. Продавшиеся фашистам, эти иудушки, потерявшие человеческий образ, разваливали хозяйство района, шпионили в пользу одного иностранного государства. Оголтелые бандиты не остановились ни перед чем. Они применяли самые омерзительные методы борьбы с советской властью, с колхозным строем.

Но презренные гады просчитались!

Славные чекисты — наркомвнутделовцы, колхозники Северного района разоблачили, вскрыли чудовищные дела этой презренной шайки бандитов. Могучий и гневный голос трудающихся края потребовал жестокого наказания предателям родины.

Советский суд выполнил волю народа. Все семь бандитов, приспешников фашизма — расстреляны.

Трудящиеся нашего района, как и все трудящиеся края, одобряют справедливый приговор советского суда. Озверевшим собакам — собачья смерть!

Процесс в Северном районе должен быть новым толчком к повышению революционной бдительности на всех промышленных предприятиях, во всех колхозах, совхозе и МТС. Нужна деловая работа по разоблачению и выкорчеванию всех врагов социалистического строя, изменников родины, фашистско-троцкистско-бухаринского отребья.

Передовые колхозы по хлебосдаче

На 25 сентября 1937 год

Красное знамя	64,6	проц.
Стахановец	48,5	"
1-ое мая	43,7	"
Красный орден	42,9	"
Новая жизнь	42,8	"
Волдоан	42	"
Комбайн	41,2	"

Список

особо отстающих колхозов по хлебосдаче

На 25 сентября 1937 г.

Красный флот	6	проц.
Юрши Чапаева	7,8	"
Гигант	14	"
Вперед	14,7	"
Путь крестьянин	14,0	"
Им. Буденного	12	"
Болос	17,8	"
7-ое ноября	19	"
Красный луг	19,4	"
Революция	20,6	"
Тревога	20,5	"
Победитель	24,7	"
Им. Сталина	24,4	"
Кр. птиловиц	26,3	"
П. к социализму	26,2	"

Разоблачать и выкорчевывать до конца врагов народа, агентов из троцкистско-бухаринской банды

Враги колхоза

В сельхозартели "Путь к социализму" группа пьяниц и жуликов во главе с председателем колхоза Мосаловым разваливают хозяйство колхоза, разлагают трудовую дисциплину среди колхозников. Мосалов, счетовод колхоза Семенов М., председатель ревкомиссии Алфимов И., завхоз, он же продавец сельпо Алфимов Т. организует дикие попойки, не обращая внимания на то, что колхоз провалил выполнение в срок план уборки и хлебосдачи.

Деятельность этой шайки пьяниц привела к тому, что колхоз, не подготовившись к посевной, посеял вредительски хлеб на площади больше 150 га. Был полностью в течении замыслен картопель, и в период сева правление скапало семенной картофель по высокой цене у того же председателя Мосалова.

В плачевном состоянии животноводства. Зимой здесь все лошади были заржены экзекой. Из 13 же вебых маток абортировалось 9. На жеребых матках Мосалов разрешал работать. Лошади не раскреплены среди работающих колхозников, царит полнейшая обезличка. Вследствие отсутствия правильного ухода на СТФ за зиму 1936—37 г. в колхозе пало 80 свиней, за что никто не был привлечен к ответственности.

Сейчас колхоз в тяжелом положении. Еще около половины хлебов на корню, с токов жуликами разворованывается хлеб. Почти каждый день колхозники обнаруживают в поле припрятанные мешки с зерном, шайка пьяниц беззаботно разгуливает, безнаказанно продолжает разваливать колхоз.

Ф.

РАЗВАЛИВАЕТ КОЛХОЗНУЮ БРИГАДУ

В первой бригаде сельхозартели "Тревога" масловые невыхода на работу, слабая трудовая дисциплина, запутан учет труда. Колхозники бригады не получают на руки трудовые книжки, в которые не вносятся трудодни вот уже несколько месяцев.

Бригадир этой бригады Курленко руководство пустил на самотек, он даже не

делает ежедневных начислений трудодней колхозников. Да и когда заниматься Курленко этим делом, он занят уграблением колхозных лошадей, расхищением социалистической собственности. Безнаказанно Курленко вывел из строя лошадей по кличке "Петяка", "Красотка", "Удалой", ставил с Тамбарской фермы 8 оконных рам, печь,

з 53 кг. пшеницы. И несмотря на то, что жулик Курленко был пойман с поличным, он не был предан суду и остается разваливать колхозную бригаду.

Колхозники требуют от правления колхоза привлечения Курленко к ответственности за развал бригады, за хищение собственности.

ЮЖНОВ.

К предстоящим выборам в Верховный Совет СССР

Порядок выставления кандидатов

Избирательный закон социалистического государства обеспечивает самый демократический порядок выставления кандидатов. Достаточно прочитать 56 и 57 статьи Избирательного закона, внесенные по предложению товарища Сталина, что бы это полностью стало ясно.

"Статья 56. Право выставления кандидатов в Верховный Совет СССР обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся — на основе статьи 141 Конституции СССР: за коммунистическими партийными организациями, профсоюзами, кооперативами, организациями молодежи, культурными обществами и другими организациями, зарегистрированными в установленном законом порядке.

Статья 57. Право выставления кандидатов осуществляют как центральные органы общественных организаций и обществ трудящихся, так и их республиканские, краевые, областные и районные органы, равно как

общие собрания рабочих и служащих по предприятиям, красноармейцев — по воинским частям, а также общие собрания крестьян по колхозам, рабочих и служащих совхозов — по совхозам".

Таков порядок выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР. Народ через свои общественные организации, на общих собраниях по предприятиям, по совхозам и колхозам намечает депутатов. Ни в одном государстве нет такого широкого, подлинного всенародного выдвижения кандидатов в верховный орган власти.

Совершенно иная картина в буржуазно-демократических странах. Там право выставлять кандидатов обставлено такими стеснительными формальными и материальными условиями, что фактическое осуществление этого права доступно лишь немногим. Во Франции, например, при выставлении кандидата в парламент требуется вносить довольно значительную сумму "для погашения расходов по выбо-

рам". В Англии организация, выставляющая кандидатов, обязана предварительно внести за него залог в сумме 150 фунтов стерлингов (1500 рублей золотом). В Юго-Славии на выборах 1931 г. кандидатский список должен был иметь 60 тысяч подписей и т. д.

Никаких таких требований к организациям, выставляющим своих кандидатов, наш избирательный закон, конечно, не предъявляет. Статья 61 обязывает их представлять в окружную избирательную комиссию только протокол собрания или заседания, содержащий самые простые сведения об организации и о выставляемых ею кандидатах в депутаты. Все расходы, связанные с выборами, прощаются за счет государства (статья 54).

Наш избирательный закон представляет каждой организации, выставившей кандидата, зарегистрированного в окружной избирательной комиссии, равно как каждому гражданину СССР "право беспрепятственной агитации за этого кандидата на собраниях, в печати и иными способами, согласно статьи 125 Конституции СССР". Для исполнения этого права трудящиеся в нашей стране имеют все необходимое — печать, здания

Гнилой либерализм

Вследствие такого гнилого либерализма со стороны отдельных коммунистов, подобных Беляеву, принципиальная постановка вопроса об Арокине на собрании была сорвана.

Долгое время Арокин оставался безнаказанным. Сейчас парторганизация исключила Арокина из партии. А разве этого достаточно? Разве Арокин за издевательство над рабочими, за свои возмутительные безобразия не заслуживает предъявления суду? Так почему же тогда парторганизация так либерально подошла к агенту врагов народа, к собнику из лагеря троцкистско-бухаринского отребья?

С другими пособниками классовых врагов: Голаниным, Якобсоном, Ласкиным парторганизация не принципиально никаких мер, они остались безнаказанно разваливать партийные ряды.

Враги народа и их покровители должны быть разоблачены и выкорчеваны до конца — в этом боевая задача парторганизации Макарака. Парторганизация должна наконец понять, что нельзя либерально относиться к таким ярым защитникам крикета и самокритики как Якобсон, нельзя держать в группе сочувствующих людей, совершающих уголовные преступления, как Ласкин.

По письмам рабкоров.

вопросов, — главным образом вопросов практических, имеющих первостепенное значение для народа" (Сталин, беседа с Рой Говардом).

Заклятые враги социализма троцкистско-бухаринские банды, эти подлые наемные агенты фашизма, постаются несомненно использовать выборы, чтобы проникнуть в органы советской власти, чтобы пакостить и вредить. Готовясь к выборам, советские избиратели должны всемерно повышать свою революционную бдительность, своевременно разоблачать попытки троцкистско-бухаринской нечисти и всякого рода антисоветских элементов использовать избирательную кампанию в своих вражеских целях. Советские избиратели не допустят ни одного фашистского выродка в Советы!

Партийные организации обязаны обеспечить необходимое руководство выставлением кандидатов. В Советы должны быть избраны люди, показавшие на деле безграничную преданность народу, родине, нашей ленинско-сталинской партии и великому Сталину — руководителю всех наших побед, творцу Советской Конституции.

Г. РОНОВ.

**Выйдем в районе
передовиками**

Колхоз "Красное знамя" Солдаткинского сельсовета, включившись в социалистическое соревнование имени 20 летия Великой Октябрьской социалистической революции, план косовицы зерновых колосовых хлебов закончил. Впереди по выполнению косовицы вышла brigada № 2, бригадир тов. Пичугин Радион, которая на 15 сентября с. г. имела уборки 100 проц., вязки хлебов также 100 проц.

Лучшие люди по уборке хлебов в колхозе являются: член пленума Тисульского районного исполнительного комитета Филоненко Василий, на сенокосилке за 18 дней выкосил 68,33 га, выполняя ежедневное задание на 107 проц.; Пахомов Федотист, Анюхин Егор также на сенокосилке ежедневно давали больше 100 проц.

Взрывщицы колхоза Лобачева Ольга, выполнявшая ежедневную норму на 155 проц., наезжает по 1000 и больше снопов, Ерохина Татьяна — 148 проц., Ерохина Фана — 160 проц., Можнева Шура — 146 проц., Баева Анастасия — 120 проц., Федорова Агафия — 125 проц., Козловских Анна — 138 проц., Бочкалина Лидия — 136 проц., Хитрых Анастасия — 131 проц. и ряд других передовых людей в колхозе, которые выполняют и перевыполняют нормы выработки на хлебоуборочной и других работах.

17 сентября с. г. проходившее общее собрание колхозников колхоза премировало лучших людей колхоза, давших высокую норму выработки на уборочной, в количестве 26 человек и кроме этого на этом же собрании вызвали на социалистическое соревнование колхоз "Волдо-Ян" закончить косовицу хлебов к 20 сентября с. г., скирдование к 28 сентября выполнить план госпоставок к 25 сентября, закончить молотьбу к 10 октября, засыпать семена к 10 октября.

Сытин, Лотарев.

ВРАГ НАРОДА И ЕГО ПОКРОВИТЕЛЬ

Недавно взят с Таскильской гр. враг народа Суждорф. Он, работая на группе на клепке труб, с целью срыва гидравлической золотодобычи, спрятал 10 кг. заклепок, но был разоблачен на общем собрании. Кроме того Суждорф повел агитацию среди рабочих клепальной мастерской о том, что нормы большие. Тов. Файзуллин дал ему решительный отпор — выгнал с работы. Однако бывший партторгов. Нехорошев обвинил Файзуллина в важиме самокритике, поддерживая врага народа Суждорфа вместо того, чтобы разоблачить вредителя. Клепальская под руководством Нехорошева совершило развалась, тов. Нехорошев борьбы за здо-

**СВОДКА
по хлебоуборке на 25 сентября 1937 года**

№ п.п.	НАЗВАНИЕ КОЛХОЗОВ	(Сжато)		Связано в т. г. убрано комбайнами	Заскирд.	Прод.	Га	Прод.	Га	Вывезено без скирдами.	Осталось в взлатах и сноп.	Осталось в крестьянами	Обмолочен. в ключ. убор. га комбайн.	Подъем зяби	Выполн. плану
		Выполнено	проц. к плану												
1	Путь к победе	157	100	—	99	63	—	23,7	44	15	98	—	—	—	—
2	им. Сталина	891	100	204	615	89,5	73	11,7	86	81	456	322	36,1	55	10,3
3	им. Ленина	891	100	131	755	99,3	29	17,5	104	7	622	285	26,3	36	6,5
4	Волдо-Ян	362	100	362	100	187	51,6	—	—	175	72	19,8	16	5,3	
5	Кр. знамя	433	100	—	463	100	133	55,4	107	—	221	107	24,7	29	14,5
6	1-ое мая	43	100	—	43	100	—	37,2	16	27	—	11	25,5	—	—
7	им. Эйхе	207	100	—	197	95,1	10	5,7	10	10	85	73	25,21	—	—
8	Красный май	196	99,5	—	180	91,8	49	28	6	16	125	50	15,5	39	22,2
9	Трактор	921	95,6	311	546	89,5	47	19,5	72	48	443	379	41,1	—	—
10	13 октября	197	91,9	—	197	100	40	17,9	15	142	—	48	14,3	—	—
11	Новая жизнь	934	91,2	204	692	94,7	134	24,5	45	35	516	277	29,6	10	1,3
12	им. Кирова	737	90,5	242	491	99,1	85	17,1	—	4	406	307	41,6	21	5,2
13	Трудовик	118	88,4	31	118	100	1	87,3	75	—	11	74	52,7	3	3,7
14	Кр. флот	402	88,7	721	287	86,8	18	18,7	44	43	225	108	26,8	—	—
15	им. Ворошилова	290	87	109	181	100	72	29,7	—	109	—	156	53,7	22	12,7
16	7 ноября	590	86	132	428	93,4	25	10,4	22	411	—	154	26,1	37	9,21
17	Кр. орден	850	85,5	210	850	100	100	40,3	158	—	382	368	43,2	39	6,9
18	Кр. победитель	1118	84,4	224	873	97,6	64	20,5	119	—	711	343	20,6	62	8,2
19	Революция	750	83,3	336	750	100	120	28,8	—	—	294	440	58,6	40	12,4
20	Кр. Путешественец	973	82,5	351	606	97,4	201	38,5	—	16	405	408	41,9	20	3,6
21	Колос	612	82,9	151	416	90,2	85	36,4	83	45	248	234	58,2	—	—
22	Комбайн	530	81,7	68	462	100	39	35,1	124	—	299	192	36,2	—	—
23	Кр. волна	692	80,3	152	417	77,2	203	39,4	—	—	337	348	44,5	9	1,2
24	им. Фрунзе	556	80	144	373	90,5	62	28,6	56	40	254	206	37	39	9,7
25	им. Буденного	495	77	280	216	100	66	20,6	—	—	149	346	67,8	7	1,7
26	Стахановец	369	76	167	203	100	67	51,4	37	—	98	204	55,2	—	—
27	Кр. луг	329	75,3	45	329	100	90	17,8	—	194	—	68	20,6	—	—
28	Победитель	156	74,9	30	126	100	35	17,7	—	91	—	58	12,6	—	—
29	Заря	517	69	145	213	87,2	80	27,6	23	97	172	185	35,7	20	4
30	Кр. Заря	337	68,9	85	221	87,6	55	36,9	38	159	—	157	46,5	26	8,6
31	Вперед	537	66,6	94	451	100	193	43,5	—	250	—	163	30,3	40	2,5
32	Путь к социализму	316	65,7	235	81	100	—	30,8	25	—	56	260	82,2	—	—
33	Гигант	560	64,8	118	280	67,9	6	24,7	42	132	178	234	41,7	—	—
34	Тревога	331	63,9	63	268	100	—	19,4	52	7	209	115	34,7	29	7,2
35	им. Чапаева	334	61,1	78	334	100	—	27,1	85	—	174	98	19,3	—	—
36	Путь крестьянин	79	59,5	—	76	96,2	—	39,2	30	3	46	30	37,9	14	14
37	13 лет РККА	—	45,7	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—	—
По району .		17872	82,1	4445	13160	98	2523	30	1510	1798	7586	6790	38	573	4,4

Ключевской район.
В колхозе "Серп и Молот" одну из бригадных газет редактирует трактористка Мария Кривцова.



НА СНИМКЕ: (справа-налево): т. Кривцова М. и т. Моликова за выпуском стенгазеты.

**Срывают работу
тракторов**

Руководители колхоза им. Ленина Боянцев и Телюев не обращают внимания на работу тракторного отряда по вспашке зяби. До сих пор не организована пахота ночью потому, что правление не выделило плугарей.

Мало этого, завхоз Телюев на днях не представил трактористам хлеба.

Трактористы требуют от правления создания необходимых условий в работе.

БОРИСЕНКО.

Андраник покрывает пьяниц и разгильдяев производства

На Таскильской группе Пермской области приискового управления работает начальник присковой партии Хлюснев. М. Н. Поиски золота играют громадное значение для нашей родины. Людей на поиски подбирают опытных, проверенных